

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvétre 6 K, negyedévre 3 K —
Vidéken 9 K, 4 K 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42 Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A Capitoliumon.

Végre a jog- és pénzügyi bizottság most lefolyt ülésén volt már részem némi kis örömben is. Ha nem is egészen, elértem egyik legnagyobb célomat. Megértették egyesek, hogy egy komisz és áldatlan szabályrendelettel a várost teljesen eladósítani és a közönséget milliókkal megróni nem szabad. A bizottság ez okból felfüggeszteni javasolta a szabályozási terv és szabályrendelet érvényét — bizonytalan időre. Ez egyelőre elég, de csak egyelőre, mert azt, ami rossz, teljesen és végleg meg kell semmisíteni és egészen újat kell csinálni helyette, jót, kivihetőt és — ami fő — azt a legmélysegebb titokban is tartani, hogy a spekuláció a város részére vásárlandó telkeket soha többé meg ne drágíthassa. Remélem, hogy ez is meg lesz és így lesz.

Ime, mégis csak hasznos volt a „capitoliumi ludak” gágogása. Még a rucák is elkezdtek tőle hápogni. A szélkakas pedig azt mondá, hogy lám, azoknak a ludaknak igazuk van és le is kell szűrniük az ő igazságukat, csak hogy azért is tőlem fú a szél és arra fú, amerre én akarom! Légyen a te hited szerint, óh szélkakas, csak fújjon az a szél és fújjon el minden átkot erről a szegény-gazdag városról! A siker dicsőségét néked adjuk szive-

sen, csak az örömét tartjuk meg magunknak. És gágogunk tovább, hogy a szél ezután is kedvezzen annak a hajónak, amelyen Debrecen a zátonyokat óvatosan kikerülve és a z eléje meredő jéghegyeket áttörve a nyugodt és mégis biztos fejlődés vizére juthat.

Nem voltam ott a szóban forgó ülés elején és így csak utólag tudtam meg, hogy azt is csikorogta a szélkakas, hogy a városmentő ludak régi bűnös rendszer visszaállítása érdekében is gágognak! Oh, oh! És épen én, aki... De nem idézem vissza a multat, mert még azt mondanák, hogy magam is szélkakas vagyok; csupán annyit jegyzek meg, hogy akkor, amikor én is ott harcoltam ama régi bűnös rendszer vára előtt legelő és a döntő pillanatban elsőnek tüstem fel a vár fokára a diadalmi zászlót, a szélkakas boldogan csikorgott és a rucák örvendezve hápogtak. Mert azután ok következtek. Én nem. Hiszen nekem az a rossz szokásom van, hogy minden bűnös rendszer ellen küzdök. És így a mostanit sem azért döngötem, hogy az a másik visszatérjen. Isten ments! Ezt csupán a befeketíteni szándékozó rosszakarat foghatja rám — taktikából. E taktikát azonban ismerjük. Rossz és rendszerint visszafelé stül el.

De nem erről akarok most szólni, sem a bűnök áthárításának elméleté-

ről, amelyet a bűnösök mindig oly szívesen tesznek gyakorlativá. Az általam feltárt bűnök mentését vagy eltakarását célzó alaptalan vádat magamtól egyszerűen elhárítom és haladok tovább. Elmondom, hogy micsoda üröm vegyült az én örömömbé akkor, amikor a szabályrendelet érvényét végrevalahára erős ostrom után nagy nehezen mégis felfüggeszteni javasolták.

Előállott a városi főügyész ur és azt az indítványt tette, hogy a szabályrendelet érvényét az ugynevezett kertsegekre nézve ne fűgesszék fel, hanem javasolják a tanácsnak, hogy készítsen ezekre új szabályrendeletet, mely szerint a kertsegi lakosok a szabályozáshoz szükséges területeket ingyen tartoznak a város részére átengedni.

Ezt az indítványt minden jelenlevő megszavazta, csak én nem. És miért nem?

Mát csak azért, mert ennél abszurdabb indítványt és határozatot még soha életemben nem ettem.

Nem vindikálom magamnak, hogy okosabb volnék, mint bárki más a jelenvoltak közül, azt meg épen nem, hogy valamennyi jelenlevőnél együttvéve jobb volna az én értelmem és felfogásom; vannak pávatollakkal ékeskedők és olyanok is, akik alkalomadtán a capitoliumi ludak tollával is megelégszenek; én ezek közé nem

A gyermek.

Brassouillotné szalonjában gyermekekről beszélgettek. Négyen voltak együtt, jó barátok, akiknek barátsága még az intézeti évekbe nyúlt vissza. Mind a háromnak volt gyermeke, egyedül Brassouillot Denise-nek nem s bár a többi három sajnálja és kiméletből lehetőleg egyik sem beszélt sokat élete legnagyobb boldogságáról, az anyai büszkeség még sem tűrte, hogy például Picardné el ne dicsekedjék, hogy Françoise-a milyen csinos kis akverelleket fest.

Bléchené, látva Denise arcának fájdalmas kifejezését, ugyan gyorsan hozzátett:

— Vigasztalódj Denise-em, a valóság soha sem közelíti meg vágyainkat. Lásd, én mindig arról álmodtam, hogy a fiam zseniális, művészlélek legyen, valaki, aki a mindennapból kiemelkedik, azért imádkoztam s olyan lusta polgárius hajlamai vannak, hogy tudom, egész életében a meleg kályhát s a papucsait becsüli majd legtöbbször. A minisztériumba adjuk majd.

De Denise egyre szomorú maradt.

— Önző módjára beszélsz... Lásd, ha gyermekem volna, nyugodtnak, félnéknek,

inkább gyámoltalannak kívánnám, aki mindig mindenben reám legyen utalva, aki mellett egyre érzem, hogy szüksége van reám, babusgathassam, kényeztessen; ah, ennél nagyobb boldogság nem lehet a világon... Gyermekek nélkül egy asszony szíve elszárad, gonosz lesz...

— A jótékonyság...

— Ah! Gyakorlom eléggé. S irigylem a legutolsó gyermekét szoptató koldusasszonyt is, hiszen az gazdagabb, mint én.

— A férjed...

— Denise nem felelt. Az inas behozta a teát s felcsavarta a villanyt.

— Kóstoljátok ezeket a süteményeket. Pompásak, a rue Grenelle mélyéből hoztam őket...

Ozsona után könyörgött barátőinek, maradjanak még. Férje csak nyolc óraker jó haza a klubból s ő fél, retteg az egyedülléttől.

— Szórakozzál. Felejtse el, hogy negyven éves vagy. Tenniszezzél, golfozzál...

— Gondoljátok, hogy ez szórakoztatna?

Az ajtó hirtelen felnyílt és Brassouillot lépett be. Az asszonyok pár pillanat múlva távoztak s Victor kezeit dörzölve dőlt a kandallónak. Tagbaszakadt, vörös bajusza

óriás volt, a haját művésziessé hosszúságúra növelte.

— Micsoda libák! — kiáltá. — S te ebben a társaságban jól érzed magadat?

— Csak úgy, mint te a körben.

— Ott akad egy pár intelligens ember.

Szűkebb kört alkotunk...

Denise vállat volt Victor pedig sértődötten e megvető vállvonogatás miatt, haragos szavakat mormogott.

Az ebédnél Denise — kinek különös ideges, rossz napja volt — megkérdezte:

— Ma is elmegy?

— Igen. Miért?

— Szerettem volna, ha elviszel valamelyik színházba.

— Választási gyűlésünk van. Másként otthon maradnék, nem érzem jól magam.

— Mi bajod?

— Kár volt megemliteni. Most majd minden két percben megkérdezed, jobban vagyok-e.

Szétnyitotta az újságját, Denise pedig sértődötten a szobájába ment.

Öt perc sem telt el az inas lelkendezve benyitott:

— Asszonyom... az ur, az ur...

— Nos?

Legjobb a Békási Róza „Csont” szin szappana

tartozom és nem hiszek magamról semmi nagyot; de ami helyes, az helyes és ami helytelen, az helytelen: ez az indítvány és a rá vonatkozó határozat is a vita izzó hevében, minden megfontolás nélkül született meg.

Mert szeretném én azt a szabályrendeletet látni, amely azt parancsolhatná a telektulajdonosnak, hogy mert a város az ő telkén vagy amellett utcaát akar nyitni, ingyen engedjen át abból csak egy pontnyit is! Ez ellenkezik a kisajátítási törvénnyel, sőt még a legelemibb magánjoggal is! Hiszen ilyen rendelkezés mellett csak oda kellene állni a város emberének a kiszemelt telek vagy ház elé és azt mondani: kifelé innen, de hamar, mert nyitom az utcát! És mehetne a tulajdonos, családostól együtt, ki, a már kész utcára.

Komoly dolog volt-e ez, vagy tréfa? Avagy talán csak bizonyos, már jól ismert telekspekuláns társaságokra gondolt a főügyész ur, amikor indítványát megtette? Én inkább hiszem ezt, mint azt, hogy azokra a lakosokra gondolt volna, akik a kertekben 300 négyszögöles telken bírnak egy-egy kis házat, vagy az ugynevezett egy nyílason egy-egy kis szőlőt. Mert ha ezeket akarná ilyen szabályrendelettel kisvagyonkájukból kitéteni, akkor ismerje be, hogy tévedett, ismerje be, hogy ez éppoly foku lehetetlenség, mint a mily foku jogtalanság!

Talán a parcellázásnál szokásos ingyenes átengedés kötelezettségével méltóztatott ő szétévesztetni a dolgot? Az más és a szabályozás megint más. Ott a parcellázó egyénnek vagy társaságnak forog fenn kielégítendő érdeke egy utca megnyitása és átengedésében; itt az érdek közérdek és amennyiben ez magánérdekbe: a törvény által éppen a leghathatósabbban oltalmazott szent tulajdonba ütközik, akkor, amikor a kisajátítási jogban kielégítést

nyer, a megváltás feltétlen és elmaradhatlan kötelezettségével is jár. De minek magyarázom én ezt, hiszen tudja jól a főügyész ur is, csak hogy ez esetben elgaloppírozott és elgaloppírozott vele a jog és pénzügyi bizottságnak több jelen volt jogász tagja is, annak egyházi tisztet viselő tagjait nem is számítva.

Az azután más kérdés, hogy a megalkotandó szabályrendelet — ha jogos volna is — igazságos lenne-e? Hát álljon elő bárki és kezét a szívére téve mondja meg: igazságos dolog-e az, hogy a kertéségi szegény lakosok ingyen engedjék át szabályozás céljára telküket vagy házukat, míg ezekért a belsőségi vagyonosabbak kisajátítás alkalmával ezeket és száz ezeket kapnak? Nem hiszem, hogy egyetlen olyan rossz ember is akadna e földön, aki ezt igazságosnak mondaná és még kevésbé hiszem ilyennek a főügyész urat, ki ebben a tekintetben is csupán megbocsátható tévedésben lehetett.

Lám, ilyen hibái vannak egy melegebben előrántott javaslatnak. És ha hozzá veszem ezekhez még azt az aggodalmamat is, hogy ezzel a minden tekintetben rossznak bizonyult és még a főmérnök szerint is revizióra szoruló szabályrendeletet akarják megtartani, akkor kétszeres erővel kiáltom oda az illetékes faktoroknak: Semmi kivételt sem tenni! Sutha dobni az egészséget! Még csak emléke se kísértson soha annak, hogy valamikor ilyen rossz munkát végeztünk!

És uraim! amikor valami jót cselekszünk, ne nézzük, hogy kitől ered, kinek az érdeme vagy dicsősége az? De koppintsunk mindig a gonoszok körmére!

Dr. Révi Nándor.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. febr. 28.

Návay elnök nyitotta meg a mai ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik. Jelenlét az elnök, hogy Eitner Zsigmond, Lovász Márton, Batthyány Pál gróf, Rákossy Viktor, Egri Béla megrongált egészségi állapotuk helyreállítására céljából több heti szabadságot kértek. Indítványozta, hogy mivel a házszabályok csak arról intézkednek, hogy a Ház tartsa nyilván a szabadságon levőket, egyszerűen vegyék tudomásul a szabadságkérését. (Óriási lármá az ellenzéken.)

Holló Lajos: Tiltakozik az elnök eljárása ellen. A szabadságkérések felett csak a Háznak van joga intézkedni.

Batthyány Tivadar gróf felháborodással utasította vissza az elnök önkénytelen eljárását. Tiltakozik a házszabályok megsértése ellen. Az elnöki erőszakosságot nem tűrik és azt visszautasítják. Őket nem lehet letörni és minden parlamenti eszközt megragadnak az ilyen elnöki önkénykedések megakadályozására.

Hock János: Sajnálattal látja a szenvedélyek elfajulását, melylyel végelegesen kizárják a béke lehetőségét. Kéri a kormányt, hogy ne nyuljon erőszakos eszközökhöz, mert ez ugysem vezethet célhoz. A parlament egyetlen kincse a házszabály, azt tehát kötelessége az ellenzéknek megvédeni. A nemzet már egyszer elárulta gyengeségét azzal, hogy a választásokon megvehető. (Óriási zaj.)

Návay elnök rendentastítja Hockot e kijelentéseért, melylyel a nemzetet megsértette.

Hock János: Kijelenti, hogy hosszú politikai pályája alatt mindig a hazafiság vezérelte. De mikor fenti kijelentést tette, csak az igazságot mondta és a miniszterelnök szavait ismételte, a ki legutóbb hasonlóképpen nyilatkozott.

Návay elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál.

Hock János kijelenti, hogy az elnök sem az házszabályok szerint járt el, a mikor a szabadságkérések felett nem engedte meg a névszerinti szavazást. Ez elnöki erőszak.

Felkiáltások: Perczel Dezső utóda! Nyomdokait követi!

Návay elnök kéri, ne a személy ellen intézzenek támadást. Tekintsék benne az el-

— Ott fekszik... nem mozdul... beteg lehet...

Denise ész nélkül rohant az ebédlőbe. Ugy találtak ott Brassouillot-t, mint egy alélt párducot. A pamlagra fektették, de hiába kísérelték élesztetni. Az előhívott orvos egy specialitást is hivatott és Denise zokogva várta a vizsgálat eredményét. Végre megtudta Hémiplégikus roham. Brassouillot kétségkívül életben marad, sőt soká is élhet, mintha a tanár azt morogná: tulsoká!

Huszonnégy órai lethargia után Victor felébredt a krízisből. Féloldala, arca, szeme, ajka paralitikus.

Eléinte beszélni se tudott. De egy reggel dadogni kezdett.

— Szó-o-óomjas vagyok, ó-lo-lo...

Denise az első megrázkódítás után bátran szembenézett a változhatatlannal. E gyermekemeteg dadogó nyafogás elérzékenyítette.

— Várj egy kicsit, szívem! — s megölelte Victort.

Már nem találta ijesztőnek eltorzult arcát. Esetlen, félték mozdulataival, mintha most kezdene élni.

— To-to... lo-lo...

— Itt van drágám, ne igyál gyorsan. A beteg ivott.

— Ham-ham, To-to — nyafogta. Denise megértette, hogy enni akar.

— Igen szerelmem. Borjusultet és körtebefőttet kapsz.

A beteg arca széles vigyorgásra torzult s mikor a tálcát ágyára fektették, ujjával kapott bele az ételbe.

— Lassan. Hadd etesselek én...

Ugy evett, mint egy éhes kutya, a fogait csaltogtatva.

— Mé-még! — nyafogott egyre. Denise kényesztetőleg simitgatta a haját.

— Majd este szívem, kapsz meleg levest és zöld borsót báránysülttel, amit annyira szeretsz...

Szánalmas büszkeséggel töltötte el a gondolat, hogy ő most mindene e szerencsétlennek. Ah! Ő bizony megfelel fájdalommal kötelességének.

— Boldog vagy Victor? Victor, boldog vagy?

Victor ostobán mosolygott, de igent intett és a tekintete hálás volt, még egy csókot is nyomott Denise kezére.

— Ne félj — folytatta Denise — ne félj szegény kis szívem, én itt vagyok melletted...

De el kellett hagynia, mert barátnőit je-

lentették be, kik értesülve a szomorú esetről, részvétükkel siettek hozzá.

S mialatt kíváncsi és sajnálkozó kereszt-kérdésekkel közrefogták, négy óra felé Denise idegesen fülelt a beteg szobája felé, ahonnan mintha türelmetlen nyafogást hallana.

— Bocsássatok meg, egy pillanatra, az uzsonnája ideje... S mást nem tűr meg maga mellett.

Alig hogy kilépett, egyik asszony felkiáltott:

— Bámulatos! Nem is látszik szomorúnak. Én meghalnék, ha az urammal ilyesmi történnék.

— Én is! És Denise, mintha békésebbnek, sőt vidámabbnak látszanék.

— Ó áldott jó asszony...

Elhallgattak, mert Denise tért vissza. A szoknyáját törölgötte.

— Kissé soká maradtam, de Victor annyira éhes volt, hogy a csésze felét a ruhámra öntötte mohóságában. Aztán megfogta a kezemet és nem akart elengedni...

S a szeme gyöngéden csillogott, amikor hozzátette:

— Akárha egy gyermekem volna...

Henri D.

Nagyobbitás és átalakítás miatt

az összes raktáron levő árukat **teljesen beszerzési áron árusítom.** el kedvező alkalom március 5-ig marad érvényben. **Budapesti Csepkeáruház fiókja Sas-u. 4.**

nököt, akinek jogait és tekintélyét meg fogja védeni.

Hook János szenvedélyes hangon kijelenti, hogy nekik a házszabály nagyobb szentség az elnöki tekintélynél. Az ellenzék erőszakra erőszakkal felel és minden házszabálysértés ellen a legerélyesebben száll síkra.

Návay elnök kijelenti, hogy ő a házszabályokat nem sértette meg, de kötelessége a parlamenti rend helyreállítása és meggátolni az olyan erőszakos intézkedéseket, melyek odairányulnak, hogy felforduljanak a parlamenti tárgyalások. Kötelessége a készülő obstrukciót idejében megakadályozni. Ő nem fél az ellenzék fenyegetésétől, szembe száll minden támadással. Az ellenzék mai névszerint szavazást kérő eljárása mutatja, hogy technikai obstrukcióról van szó. Aki a betegség címén szabadságot kértek, mind egészségesek, tehát csak ürügy a szabadságkérés s így nyilvánvaló, hogy az ellenzék minden célja megakadályozni a parlamenti tanácskozást. Az elnökség megadja a szabadságot kérőknek a szabadságot, megadja a többség is, tehát a szabadság helyét a névszerinti szavazásoknak s így bejelenti újból, hogy a Ház tudomásul veszi a szabadságkérést és megadja a szabadságot.

Polónyi Géza: a házszabályokra hivatkozik, mely világosan kimondja, hogy a szabadságkérések felett a Háznak kell határozni. Bizonyítja, hogy az elnök a házszabályokat helytelenül alkalmazza. Ha csak ilyen egyszerűen tudomásul lehet venni a szabadságkérést, akkor mátol fogva nem kötelező senkire se az itt megjelenés.

Návay elnök ismétli, hogy ő házszabályszerűen járt el. Az ellenzék csak szavazni akart, ezt pedig kötelessége megakadályozni, hogy biztosíthassa a parlamenti tárgyalás menetét.

Lovász Márton személyes kérdésben szólal fel, tekintve, hogy ő is egyike azoknak, akik beteget jelentettek. Hogy ő fekvő beteg-e, vagy nem, az nem tartozik az elnökre. Tény, hogy ő beteg s ezt kötelessége az elnöknek tudomásul venni és a Ház elé bocsátani szavazást végett a szabadságkérését.

Abraham Dezső figyelmezteti az elnököt kötelességeire, melylyel nemcsak a Háznak, hanem a házszabálynak is tartozik.

Györfy Gyula: hasonló értelemben szólal fel és bizonyítja, hogy a szabadságkérések felett csak a Háznak van joga határozni. Kijelenti, hogy nincs köztük beteg, ők csak célzatosan kérik a szabadságot, hogy a véderőjavaslat tárgyalását meggátolják. Most csak az a kérdés, hogy az elnök tiszteltben tartja-e a házszabályt, mely nekik jogot és módot ad a névszerinti szavazások megtartására. Az elnök jogtalanul járt el, a mikor a névszerinti szavazás elrendelése helyett bírálatot mondott a szabadságkérések felett s ez ellen a legerélyesebben tiltakozik.

Bakonyi Samu az elnök hatáskörét magyarázza, melyről kimutatja, hogy az nem terjed ki a bírálatra. Az elnök tehát jogtalanul cselekedett, mikor a szabadságkéréseket gunyosan kritizálta.

Bakonyi Samu rámutat arra, hogy az elnök túllépte hatáskörét. Ez az első szünet.

Podmanioky Endre báró: Ne féljenek, nem lesz semmi erőszak!

Bakonyi hangsúlyozza, hogy minden erőszaknak súlyos következményei szoktak lenni. Emihez tet november 18-ra, akkor is visszafelé sült el az erőszak. (Tisza István gunyosan mosolyog.)

Justh Gyula utal arra, hogy a Háznak kétségbevonhatatlan joga, hogy az 5 kérvényt külön-külön tárgyalja.

Návay Lajos elnök: Soha addig nem lesz itt parlamenti anarchia, míg én elnökölök.

Ezután husz képviselő aláírásával zárt ülést kértek, a mit az elnök elrendelt.

Bathányi Tivadar gróf kifogásolja az elnök kijelentését, hogy a házszabályok kezelése időről-időre módosul. A küzdő ellenzék ez sem fogja elretteneni.

Polónyi Géza megállapítja, hogy az elnök székfoglalójakor kijelentette, hogy Ber-

zeviczy szellemében fog mindig eljárni.

Návay kijelenti, hogy lelkiismereti szabadságot hozott az elnöki székbe.

Erre a zárt ülés véget ért és a holnapi napi napirend megállapításával az ülés is. Holnap napirendre kerül a véderő-vita, azaz a technikai obstrukció.

Egyház és iskola.

A debreceni református egyház gazdasági bizottsága febr. hó 29-én, délután 3 órakor, az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Kitüntető a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmak? Rhenma, osz, köszvény szaggatása?

Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb háziszér a híres

KIRÁLY-BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalom teljesen megszűnt.

Fog és íze: 15 perc alatt megszűnt. Egy nagy üveg ára 2 kor, teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

454-III.

Grósz Nagy Ferencz gyógyszeriarában Kossuth-u. 8. Színház mellett.

Erőszakos trachomafertőzések.

Egy kis kulturkép.

Zalamegyében a Dráva vidéke ősi fészke a trachomának. Gyakran merültek fel már panaszok, hogy a katonasor alá kerülő legények egyenesen megszerzik a veszedelmes szembetegséget, hogy ily módon a katonai szolgálatról szabadulhassanak.

A trachoma a Dráva vidékéről elterjedt az egész országban és ez a veszedelmes betegség újabbban erősen pusztít az alföldi tanyákon is. A nép tudatlansága évről-évre jobban terjeszti a trachomát. Az orvosi tudomány szinte tehetetlen a betegséggel szemben, mert eltitkolják a bajt és mert kevés az orvos. A trachoma így fokozottabb mértékben terjed és valósággal járvánnya szélesül. Egyes vidékeken az orvosok már le is mondták a betegség terjedésének megállításáról, mert minden igyekezetük hiába való. A faluk, tanyák népe nem tartja komoly betegségnek a trachomát és ezért nem is gyógykezelési a betegeket. A trachoma lappang és csak a mikor már százakat pusztít, kopogtatnak az orvos ajtaján.

A legszigorúbb utasítás, a hatóságok fokozott ellenőrzése sem használt. Így történt meg, hogy az alföldi tanyákon is újból pusztít a trachoma.

A betegség eredetére vonatkozólag megfontolásra érdemes titkot pattantott ki a szabadkai közigazgatási bizottság. A sorozáson feltűnt, hogy a legények javarésze trachomás. A nép körében azt beszélik, hogy az állitásköteles legények „szerzik” a trachomát. Ugy mondják, hogy a trachomás ember szemhéjai közé kétfélleres pénzdarabot tesznek éjszakára, amit a következő éjjel az állitásköteles legény szemhéjai közé helyeznek. Az ezredorvosoknak is ez a meggyőződésük, de esetenként bebizonyítani még nem sikerült.

Zalamegyében már hosszú évek óta üzik az ujonckötelesek a trachomafertőzésnek ezt a módját, amely ellen védekezni nem lehet, mert nehéz az erőszakos fertőzés bizonyítása.

Az ujonckötelesek között divó erőszakos trachoma-fertőzések megállítására végett most

a szabadkai közigazgatási bizottság feliratot intézett a belügyi, honvédelmi és a közös hadügyminiszteriumokhoz. Kéri az ujoncköteleseknek trachomás-kórházakban való kötelező gyógykezelését, vagy pedig külföldi mintára trachomás zászlóaljak felállítását. A szabadkai közigazgatási bizottság átiratban kérte föl az érdekelt törvényhatóságok közigazgatási bizottságait hasonló szellemű felíratra.

Zalavármegye közigazgatási bizottságához tegnap érkezett meg a szabadkai átirat, amelyet a lehető legmelegebben fognak pártolni, mert ez a veszedelem Zalában még jobban otthon van, mint az Alföldön.

Szezon.

Farsangi naptár.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

Március 9. Posta alisztek és szolgák bálja a Bikában.

Március 11. A debreceni zenészek betegsegélyező egyesületének Művelőalma a Bika-szálloda dísztermében.

Katholikus est. A keddi kath. estiránt óriási az érdeklődés; a közönség valósággal kapkodja a helyeket. A fényes program, a programnak két fénypontja oly magas élvezetet nyújt a közönségnek, aminőben ritkán van része. *Slachta* Margit, urnó a nővédelemről fog értekezni. A kiknek alkalmuk volt a híres hölgyet hallani, azok a csodálat hangján nyilatkoztak róla. *Buttykay* Antal, azt hisszük, sokan ismerik; nemes hév, belső meggyőződés, a gondolatok gazdagsága és gyönyörű hang jellemzik szónokait. Az emberi szívvel ugyiszólván játsza banik el, az ész pedig tudományos érveivel meggyőzi. Ülőhelyek kaphatók Antalfynál.

Ma este zajlik le a Bonbonniere Cabaret ez idő szerinti fényes műsorának utolsó előadása, a melyben minden egyes szereplő igyekezik fog, hogy művészetével a közönség tetszését kiérdemlje. Holnap, március 1-én, a záró idény leghatalmasabb és nagy áldozatokon szerzett attrakciók I-ső bemutatkozása, miről még azoknak I-ső fellépésük után fogunk beszámolni. Vasárnap, március 3-án, d. u. 4 órakor családai népe előadás az ujonnan szerződött tagok fellépésével, rendez estí előadás keretében. Páholy ülés 1 korona, a többi helyek 60 fillér. Szilassy Etelek, a Bonbonniere kabaret közkeletű igazgató tulajdonosa ma külföldi utjáról hazaérkezett és bemutatta azon művészek és művésznők névsorát, akik március 1-én bevonulnak a Bonbonnier falai közé. Az eddigi összes műsorokat felül fogja mulni.

Háber-Grósz hangverseny. Márc. hó 12-ikén lesz a Bika nagytermében Háber Gyöngyike dalművésznő és Grósz Ernő zongora-művész magas színvonalu hangversenye és máris nagyszámu előjegyzés történt a jegyekre. És méltán. Háber kasasszony kitűnő hírneve, előkelő művészete, kimagasló szépsége érthetővé teszi a nagy érdeklődést. Grósz Ernő zene-tanár és zongoraművész pedig oly nagy érdemeket szerzett már eddig is Debrecen zenei életének fejlesztése körül, művészetete olyan széles körben vitta ki a legteljesebb elismerést, hogy mostani önálló hangversenyén mindenki ott lesz, a kinek valami kis köze is van a zeneértéshez. Jegyek már kaphatók Antalfy József zeneműkereskedésében Szent Anna-u. és Varga-utca sarak. Páholy-jegy 15 kor. és 10 kor., földszint 1-5 sor 3 kor., többi sor 2 kor., állóhely 1 kor.

A kereskedő ifjak társulata márc. hó 3-án rendezi szokásos táncestélyét az Arany Bika dísztermében, Rác Károly fia muzsikája mellett, mi az előjelekből ítélve a saison egyik legsikerültebb mulatsága lesz. Jegyek a meghívók előmutatása mellett Aszmann Ferenc, Benyáts Emil, Kontsek Kornél, Mentze Henrik, Szabó Lajos fia urak üzletében és este a pénztárnál, páholy jegyek csak is Zádor Lajos utóda: Molnár Ferenc ur üzletében válthatók. Meghívókat kaphatók rendezőség készsége.

A jótékony négyzet 1912. március 24-én, mint a múlt évben, úgy az idén is „Gyermekjourné” rendez a Bikában délután 5 órai kezdettel, melynek keretében Argyil és Tündér Hona mese lesz előadva 50 szebbnél szebb kis lány és kis fiú által, kik a mesét ének, tánc, szavalat stb. produkciókkal fogják tarkítani. Az előadás után gyermekbál, konfetti s sok más meglepetés vár a gyermekvilágra. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc ur Piac-utcai üzletében. Páholy 10 K, ülőhely az első 5 sorban 2 K, középső sorokban 1 K 50 fillér, az utolsó sorokban 1 K, állóhely 50 fillér.

Morzsák.

(Egy orvos jegyzeteiből)

A rak gyomrához csak villa való. A gyomorrákhoz csak kés.

Vannak betegek, kik az orvost egy szunyog-csipésért is magukhoz fásasztják, de azért a honoráriumról szívesen megfelekednek. Ezek az u. n. képzelődő-betegek, akik azt képzik, hogy az orvos a levegőből is meg tud élni.

Hiába, a gőzfürdőben nincs különbség ember és ember közt. Ott még az inkognitót is le kell vetni.

A napbarnított arc, mint az köztudomású, az egészség jele. Sokan azonban ezt az egészséges színt a legjobb akarat mellett se tudják elérni. Ezek azok, akiknek „nem sül le a bőr a pófajukról.”

Vannak divatos betegségek és divatos orvosságok. Kettőjük közt az a különbség, hogy míg egy divatos betegségben elpatkolhat az ember, addig egy divatos orvosságtól eddig még senki sem gyógyult meg.

Ujabb időkben az egyes betegségek fajtái és alfajtái annyira felszaporodtak, hogy sok orvos a legnagyobb zavarban van, melyiket huzza a betegére ...

Sok derék, igazán jóra való ember él közöttünk, akiknek minden jósága, minden deréksége dacára ugyszólván naponta kijut a keserű pohárból.

Ezek azok a szerencsétlenek, akiknek a házi orvosuk minden reggelre — „Hunyadi János”-t rendel.

Hiába, eközött a két szó közt: orvos és halál, valami összefüggésnek kell lenni! Hogy egyebet ne említsek, már akkor is, mikor az orvos komoran azt mondja: — „egy port irtam magának!” — a Nagy Kaszás hátborzongató mementóját véli hallani az ember: — „port kapsz, hogy eszedbe jusson, hogy — porból lettel, porrá válsz!”

Azt mondják, a sir nyugalmat ad! Balga hit! hát akiket exhumálnak?

Nők között sok olyan beteg van, aki már az orvos, különösen a fiatal orvos legelső kopogtatására is azt mondja:

— Szabad! ...

Egy bakfis feljegyzéseiből.

... Vannak találmányok, amelyek már a születésük percében magukon hordják a lehetetlenség bélyegét.

Igy például, a világos nézőterű mozi.

Ha az uzsorások is kedvet kapnak majd egyszer a pilótáskodásra, bizonyára nem „nyolcasokat” fognak lenni a levegőben, hanem 500-kat és ezeket.

Sempora mutantur!

Ha Arany János ma élne, bizonyára így kezdené a „Családi kör”:
Este van, este van, kiki orfeumba ...

Sok ember testén ép oly felesleges valami a fej, mint az „i” betűn a pont.

Nincs keserűbb érzés annál, mint mikor az ember tudja magáról, hogy — cukorbetegsége van ...

Hiába, rossz a világ!

Esküvőjénél az utolsó kocsiba ültetik az embert, hogy minél később legyen része a boldogságban, a temetésnél viszont az elsőbe dugják, hogy minél hamarabb kerüljön a föld alá.

Vannak elbizakodott emberek, akik azt képzik, hogy ők még a feltámadást is tribünről fogják végig nézni.

Becsületes ember még akkor is az igazat mondja, ha hazudni kénytelen, a becsületes még akkor is hazudik, mikor az igazat szeretné mondani!

Tanuld meg jól a közmondásokat. Mert nagy különbség az, hogy „addig üsd a vasat míg meleg!”, meg az, hogy addig üssenek a vassal míg meleg vagy!”

—bihari.

Vármegye.

Az alispán szabadságon. Kovács Gyula alispán megrongált egészségének helyreállítása végett a nagyvár di Félix-fürdőbe utazott, ahonnan a jövő hét végén tér vissza. Távollétében Pákozdy Sándor főjegyző helyettesíti.

Artisták figyelmébe. A belügyminiszter tegnap körrendeletet intézett a vármegyéhez, amelyben tudatja, hogy Amerikában Karnelló Raymond kabaré tulajdonosa magához csalja a magyar artistákat, sőt a színészeket is, aztán valósággal kizsákmányolja őket. Az előre megígért fizetésről pedig csak az ígért tud, de a szegény artisták alig kapnak annyit, amiből fenn tudják tartani magukat. A kabaré tulajdonosa ugyan is csakis az olasz artistákkal szemben tartja meg ígérését, a többi tagokat pedig úgy csapja be, ahogy tudja. A miniszter rendeletében felhívja a vármegye figyelmét, hogy Hajdumegyében minden artistát figyelmeztessen, nehogy felüljenek Karnelló ígéreteinek és államköltségen kelljen haza szállítani őket.

Választások. Balmazújváros képviselő-testülete Orosz Sándor főszolgabíró elnöklete alatt töltötte be választás útján a megüresedett állásokat. Egyhangulag állatorvossá választották Bolgár Ignácot, első segédjegyzővé pedig Angyal Antalt, akik a hivatali esküt nyomban le is tették.

A Debreceni

Butorkészítő Asztalosok Áruccsarnok Szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja
Hunyadi-utca 17—19 sz.

Ajánlja butorait, minden társadalmi osztály részére, legegyszerűből a legdiszesebb kivitelig. Butoraink stilszerű művészek által tervezett és szakbíró bizottság által felülbírált saját készítményű butorokból áll, jótállás mellett. Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. Figyelmes kiszolgálás! Telefon 968. Szolid árak. Kedvező fizetési feltételek. Központi kezeles alatt levő Tolnai gyártmányú szőnyegek dus választékban kaphatók. 795

A debreceni m. kir. gazd. felügyelőség jelentése.

A hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség vezetője, *Surgóth Jenő* kir. gazdasági felügyelő által a földmiveltésügyi miniszterhez benyújtott nagyérdekű jelentését dióhéjban az alábbiakban ismertetjük. A felügyelőség munkaköre az 1911. évben nagyban tárgult, a mennyiben a mezőgazdasági statisztika is a felügyelőség feladata közé soroztatott. A köztenyésztésbe szükséges apaállatok beszerzésére 65,000 korona hitelt engedélyezett a miniszterium; mely összeg teljes felhasználtatott 69 drb magyar bika s 56 drb szőke mangalica sertés beszerzésére. A szarvasmarha és sertésenyésztés céljaira kiosztott 69 drb magyar bika és 56 drb zsirsertés beszerzési ára 65,000 korona volt, mely vételárból a felügyelőség 17,092 korona államsegélyt engedélyezett a községeknek s közbirtokosságoknak.

A baromfienyésztés emelésére 152 drb nemes faj baromfi osztatott ki kedvezményes áron.

Tenyészállat-díjazásokon 1500 korona államdíjat osztott ki a felügyelőség, a községek apaállat gondozók közt az arra érdemeseknek 400 korona jutalmat, 52 drb magyar üsző és tehén, 139 drb zsirsertést osztott ki a felügyelőség, államsegélyvel 38,020 korona értékben. Ezen beszerzési összegnek 3 százalékát öt éven át a miniszterium magára vállalta, valamint a beszerzési, szállítási és biztosítási költségeket. Fenti számok igazolják, hogy az állattenyésztés terén haladás tapasztalható. A közlegelők használata nem kielégítő, a legelő rendtartások a legtöbb helyen nem tartatnak be.

A múlt év végén Hajduböszörményben megalakult a megyében az első tejszövetkezet, melynek támogatására megfelelő államsegély kilátásba helyeztetett. A szövetkezet megalakításában Köblös Samu és Sember Miklósnak nagy érdemei vannak.

A hatósági intézkedések általában kellő eréllyel és buzgósággal hajtattak végre, bár egyes helyeken a járási mezőgazdasági bizottságok részéről nagyobb részvétel és erély volna kívánatos. A közigazgatási tisztikar Kovács Gyula, a vármegye kitünő alispánjával az élén, a felügyelőséget törekvéseiben készséggel támogatta. Fenti adatok bizonyítják Surgóth Jenő felügyelő sikeres munkásságát.

Városháza.

Az értékelkedési illeték.

A városnak az értékelkedési illetékről alkotott szabályrendeletét legelőször a Stenczinger-ház lebontásából folyólag fogja gyakorolni, még pedig azon elv alapján, hogy a régi bagolyvár eltávolításával ott szép, szabad tér keletkezett, eltűnt a szűk utcatorkolat és ezzel a térre néző házak értékükben emelkedtek.

Két telektulajdonoson nem lehet csak megvenni az értékelkedési illetéket, a Takarékos és Hitel részvénytársaságon, mely 20,000 koronával járul hozzá a Stenczinger-ház lebontásához és Szilágyi Imrén, aki ingyen adta a telkéből az utcához csatolt 8—9 négyszögölnyi területet. A két telektulajdonos ezzel megmenekült az értékelkedési illeték kirovása alól, bár minden kétségen kívül áll, hogy az ő telküknek értéke emelkedett a legtöbbet.

Az értékelkedési illetéket ki fogják róni a Hajdu-örökösök, az Alföldi Takarékpénztár, a Kola-örökösök és a Kohn Adolf telkére. Miután ez lesz az értékelkedési illetékről alkotott szabályrendelet első mérkőzése a magánérdekekkel szemben és a magánérdeklődés is elég erős, nagy érdeklődéssel várja a közönség az erőpróbát.

Az új bizottság első ülése. A törvényhatósági közgyűlés által nemrég alakított közéleti bizottság március 1-én, pénteken délután 3 órakor tart ülést, amikor is a lóhúsmészárszék ügyét tárgyalni.

Nyugdíjazás. Tóth Imre városi irnok betegségére való tekintettel nyugdíjazását kérte. A nyugdíjazási eljárást megindítja a tanács. Mint értesülünk, több régen szolgáló tiszt iselő, akik a fizetésrendezés jó ahagyását várták, hasonlóképp nyugdíjba készül.

Hol az igazság?

(Még egy szó.)

Hiába vártam én is, a nagy nyilvánosság is Márk Endre udvari tanácsos ur érdemi nyilatkozatát. A legkényelmesebb utat választotta: a kitérést. Indokolta pedig ezen eljárását azzal, hogy „olyan senkivel, aki nem nevezi meg magát és így bujkál, nem áll szóba”. Szóval az én ismeretlen mivoltom az ő — kibuvója. Tehát ő nem a lényegre tekint, hogy miről van szó, hanem ki beszél. Így akár a szentírás is összes igazságaival felre dobhatja, mert annak a szerzője is — nemo.

Közérdekes ez udvari tanácsos ur, melynek alárendelt szerepe van az ön és alkalmi fűzetársa magánérdekének, mert nem az a vita tárgya, hogy kaptak-e önök 10.811 K értékű méltányosságot, kártérítést vagy kifizetési összeget, vagy nem, az sem vita tárgya, hogy a szabályokban vagy a méltányosságban volt a jogcímük, hiszen ezen már túl vagyunk. A kérdéses 10.811 koronát tanácsos határozat alapján föl is vették a rendje-módja szerint.

Megdönhetően tény az is, hogy önök, akik jól ismerték a szabályokat, tehát tudták, hogy a 10.811 koronás méltányosságon túl már igazán semmi jogcímük nincsen többet is kapni, mégis többet akartak kapni és hogy jogcím nélkül is remélték, hogy valóban kaphatnak is többet, mutatja, hogy alázatos folyamodványuk a közgyűlés elé került, ahol az önök pártja többségben volt és van, de ki tudja a jövőt, lesz-e? A városi tanácsnak a szabályokon nyugvó igazságerőzete ellen a közgyűlésnek a szabályokat félre vető igazságerőzete akarták a saját magánérdekek javára megnyilatkoztatni azzal az egyszerű számítással, hátha sikerül? Hátha? Az ördög nem alszik, az igazság istennőjét pedig a bekötött szem jellemzi.

Ha ez a „hátha” nem kecsgettette volna haszonnal önöket, bizonyára nem kérvényeznek, vagy ha már kérvényeztek és belátják, hogy nem lehet a szabályokon keresztül törni, mert a városi tanács körömszaladtig védi a közérdeket, a város érdekét, visszavonták volna ezt és nem tették volna ki magukat esufos kudarnak, a visszantatásnak, a mi bizony nem azt mutatja, hogy a város közérdekeivel szemben elhallgattatták kisdéd, üzleti haszonérdekeiket. Midőn azonban így a fényes napvilág és a közvélemény (nem a Bika törzsasztalát értem!) tükre elé tárom az ön kisdéd üzletüket, melyet az általános parcellázási düh üzérkedési lázában megcselekedtek, a legkétségesebben elismerem, hogy a közgyűlési határozatot törzsfőnöki hatalmukkal nem befolyásolták, tehát azzal nem éltek vissza, mert ha arra a hatalmas, egységes, erős és elszánt pártra valóban ráfeküsznek, az önök magán üzletérdekeit esetleg pártkérdéssé teszik, akkor nem sikerült volna megvédenie a város tanácsnak a közérdeket: a város érdekét az önök

ságérzettel szemben, melyet a tanács ellenében heten tanusítottak a szavazáskor a közgyűlésen. Hogy is szállhatott akkor szembe a gyöngye tanács az erős városi párttal és hogyan védhette volna meg a közérdeket!

Hála és köszönet érte a közérdek nevében! Hiszen ez a közgyűlési határozat, melyet önök, mint bizottsági tagok, akiknek kötelessége a városérdek megvédeése még a magánérdekekkel szemben is, nem tarthatnak és nem bélyegezhetnek igazságtalannak, nagy bajoktól mentette meg a várost, mert akkor mindenki joggal követelhetné volna, amit önök esetleg kaphattak volna. Mibe került volna akkor ez a szabályok ellenére gyakorolt és igazságerőzettel tanuskodó méltányosság? Vegyék elő a szabályozási térképet és számítsák ki, ha ráérnek.

Nagy örömmel olvastam a lapokban, hogy a jog- és pénzügyi bizottság a városra anyagilag káros és a veszedelmes arányokat öltött teleközérdekést tápláló, szabályozási tervnek bizonytalan időre való felfüggesztését javasolta a közgyűlésnek. Debuisset pridem! Az okos indítvány tárgyalása alatt megszólalt Márk Endre udvari tanácsos ur is és valóban úgy, mint a közérdek védőjének kell, aki vezéri rangot is visel. Avatott kézzel mutatott rá a telekspekulánsok manipulációira és az ellenük való védekezés módjára is, sőt állítólag még azt is mondta, hogy ezek „megérdemlik, hogy tönkre menjenek”. Aranyigazság. De aranyigazság ez a megfejtett közmondás is: „amit magadnak nem kívántál, miért kívánod azt másnak?” Hiszen az udvari tanácsos ur is elfogadta a tisztí főügyész javaslatát, hogy dolgoztassék ki szabályzat, mely szerint a „régiből városban” kívül levő kertészekben minden utcanyitás és rendezés költsége az érdekeltséget terhelje. E szerint a Buday Ézsaiás-utca kiszélesítése miatt terhelje 10.811 korona költséggel a várost? De meg hogyan áll arányban a Buday Ézsaiás „utca” kiszélesítésére kidobott 10.811 korona a Piacon nyitandó, új utcáért kegyesen felajánlott 40.000 koronával. Tegyük össze hasonlítást és legyünk mindig, mindenben és mindenkiel szemben — igazságosak! Milyen szép igazságosnak lenni és mennyivel szebb: igazságosnak tudni lenni!

No de végezzünk.

Ez a hosszúra nyúlt eszmecsere, mely nélkülözötte részemről a szenvedélyességet, nagyon alkalmas a tanulságok leszűrődésére. Az érthetetlennek és kedélyeskedésnek látszó odadobott megjegyzéssel kicsiholtam a nedves taplóból is a tüzet: a vita-anyagot. (Az én kovamban, ha Jánosi-féle gyilkos vilámok nincsenek is, de éltető szikrák vannak annál bőségesebben!) Látszólagos tájékoztat-lansággal még módot nyújtottam a védekezésre, sőt a rabulisztika alkalmazására is. Hogy kaptak rajta! De jól tették, mert erre nekem közérdekből volt szükségem, hogy a dolgot tisztázhassam és belőle a levont tanulságokat közhaszonra fordíthassam.

Ez pedig az röviden, hogy a közérdek örei ne legeltessék marháikat a tilosban! (Marha = pénz.) Szóval ne csináljanak a közérdek ellen — üzleteket. A mi pedig bűnül rovdott fel Márton Imrénének, az ne legyen erényadója — másnak se.

Nemo.

Színház.

Ma, esütörtökön, febr. 29-én szinre kerül:

Leányvásár.

Operett 3 felv.

(Szünét.)

HETI MŰSOR:

Pénteken: Leányvásár, operett. (Szünét.)

Szombaton: Leányvásár, operett. (Szünét.)

Vasárnap délután: Csikós, népszimfonia.

Este: Leányvásár, operett. (Szünét.)

Szombaton délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig két félhelyaru gyermek előadás lesz az Uranus színházban, csupán gyermekeknek való, kirándón szórakoztató új

műsorral. Az Uranus gyermek előadására jegyek már a mai naptól kezdve előre válthatók. Ezt pedig azért is ajánljuk, mert akárcsak egyszer volt ilyen gyermek-előadás, az meggyőződhetett arról, hogy mily tolongások szoktak lenni a pénztár körül, sőt az is többször előadta magát, hogy nem lehetett jegyet kapni. Mindez azért fordul elő, mert az Uranus félhelyaru gyermek előadásainak műsora csupán gyermekeknek való: oktató, kellemesen szórakoztató és rendkívül mulattató képekből vannak összeállítva, tehát speciális gyermek műsor! Nincs bennük rémdráma, szerelmi történet stb. Ezért kedvelik is ezeket az előadásokat a szülők és gyermekek.

Az Uranus színház mai, két órás új műsora. 1. Kirándulás az Edmunklammra. (8 inas tájképfelvetel.) — 2. A dohányzó esküje. (Humoros jelenetek.) — 3. Az indusnő szerelme. (Amerikai Wild-West dráma.) — 4. Möréc és varázsbotja. (Komikus jelenetek.) — 5. Az idei „Nizzai Carneval”. (Eredeti helyszíni felvetel.) — 6. Nick Winter és a diplomatikai gyorsposta. (Humoros detektív történet.) — 7. Tragédia a tengeren. (Megmentve a tenger mélyéből. Egy torpedó hajó elsüllyedése a tenger mélyébe.) Rendkívül szenzációs dráma 3 felvonásban. Előadások este 6, 8 és 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra. kedvezményesáru trafik jegyek csak a 6 órás előadásnál érvényesek. Ez a műsor holnap utoljára látható.

Az Uranus színház mai világvárosi új műsora iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a mai 8 órás előadásra az összes páholy és zártszékek jegyei már tegnapelőtt elvételben keltek el. A műsor fénypontja „Tragédia a tengeren”. Egy víz alatt járó hajó elsüllyedése és a benne levők szenzációs kimentése. Továbbá az idei nizzai Carnevalról készült eredeti helyszíni felvetel, egy néhány humoros kép, egy szép Wild-West dráma és egy uti kép van műsoron. Első előadás 6-tól, második 8-tól, harmadik 10-től. Egy előadás 2 órát tart.

Négy kerty marólug.

A halálba vágyó kis cselédleány.

Az életuntak száma tegnap ismét megsaporodott egygyel. Egy kis cselédleány akart a halálba menekülni. Miért? Azt, talán maga sem tudja.

Varga Erzsébetnek hívják. A Péterfia-utca 19. szám alatt szolgált. Debreceni születésű, még csak 14 éves, de fejlettsége szinte meghazudtolja a korát.

Tegnap reggel korán felkelt. A konyhában dolgozgatott egy ideig, mintha semmi sem bántaná. Aztán hirtelen elhatározással előkereste a marólugos csuprot, a szájához emelte s gyilkos tartalmából lenyelt négy kertyot. Ennyit — mint mondotta, — mert többet nem tudott. Iszonyu fájdalmakat érzett már. Marta, égette a méreg.

Kinos vergődésére a házbeliek lettek figyelmesekké. Mikor látták, hogy mi történt, hívták a mentőket, azok pedig kocsijukon beszállították a kórházba, a halálba vágyó kis szolgálóleányt.

Az orvosok csakhamar segítettek a baján. Gyomormosást alkalmaztak s Varga Erzsébet már túl is van a veszélyen. Még a délelőtti folyamán kihallgatta a rendőrség részéről dr. Balla Bertalan rendőrfogalmazó. Lassan, vontatottan adta elő szomorú esetét, de arra a kérdésre, hogy miért is követte el tettét, nem tudott kielégítő feleletet adni.

A vallomásáról felvett jegyzőkönyvet ma terjesztik át a kir. ügyészségnek.

Megnyilt
Szabó Miklós kész férfi és gyermekruha nagy áruháza, Debrecen,
Piac-utca 19. szám.



Alföldi takarókkal szemben.

A mai kor igényeinek megfelelően óriási választékú raktárral, jelentékenyen megnagyobbítva s külön angol uriszabósággal egybeköve.

Óriási előny az, hogy a legolcsóbb szabott árak

minden darabon láthatók, tehát a túlkövetelés kizárt.

Helyi és megyei telefon: 10-64.

Ujdonságok.

* **A Debreceni Társadalomtudományi-kör** választmánya ma délután 5 órakor ülést tart az Ügyvédi Kamara helyiségében. (József kir. herceg-u. 8.)

* **Szabad iskola.** Ma, február 29-én, csütörtökön Komlós Hugó vegyész-mérnök tart előadást. Az élvezeti szerek az ember háztartásában címen; s ennek folyamán a dohány, kávé, tea, opium, hatsis, alkohol szerepéről fog beszélni. A gyakorlati értékkel bíró, kiválóan érdekes előadás este 6 órakor az ipartestület dísztermében kezdődik s különösen felhívjuk a nagy közönség becses figyelmét.

* **Szegények pénze.** Mint már hírül adtuk, Rosenfeld Salamon 100 koronát adományozott a szegények számára. A pénzt tegnap délután 2 órakor osztották szét a jelentkező szegények között a régi bűnügyi osztály épületében.

* **Az öreg honvédeknek.** A gazdag pénzintézetek és nagy osztalékot adó részvénytársaságok teljesen megelégedtek az idén az öreg, 48-as honvédekről. Egyetlen fillért sem adtak az agg harcosok egyletének, pedig éppen most, életük alkonyán, a sir szélén szorulóknak leginkább a társadalom támogatására. A nyilvános felszólítást nem vették tudomásul a gazdag bankok. Mindössze csak özvegy B. Sámuelné juttatott száz koronát a 48-as egyletnek azzal a kéréssel, hogy az öreg honvédek, ha még akkor életben lesznek néhányan, mikor ő meghal, kísérik ki a temetőbe. Adományokat a 48-as honvédegylet részére elfogad dr. K. Tóth Mihály tanácsnok, az egylet tiszteletbeli elnöke.

* **Megszökött cseléd.** Stepper Károlyné panaszt tett a bűnügyi osztályon, hogy B. Nagy Lidia nevű cselédje elszökött, de nem üres kézzel. Elvitt tőle 11 korona készpénzt és többféle ruhaneműt. A rendőrség a feljelentés folytán nyomozza.

* **Eltulajdonított ruhák.** Mátyás Gizella, Szent-Anna-utca 40. szám alatti lakos ugyancsak megjárta a varrónőjével. Átadott neki feldolgozás végett vagy 150 korona értékű ócska ruhaneműt, amelyet az eltulajdonított. Ezért aztán tegnap megtette ellene a feljelentést a rendőrség, mely az eljárást a tettes ellen megindította.

* **A Debreceni Kisiparosok Egyesülete** folyó hó 3-án, vasárnap d. e. 10 órakor saját helyiségében, Hunyadi-utca 21. sz. alatt választmányi ülést tart. A napirend fontossága megkívánja a tagok feltétlen megjelenését.

* **Kilakoltatás.** A Simonffy-utca 7. számú háznál építkezés folyik. Eppen most bontják le a tűzfalat, minek következtében az ezen ház háta mögött levő József kir. herceg-utca 10. számú házhoz tartozó épület rész falai annyira megrepedeztek, hogy a lakók helyzete életveszélyessé vált. A rendőrség azonnal helyszíni szemlét tartott, amely után a lakókat a házból azonnal kiköltöztette s a szükséges közbiztonsági intézkedéseket megtette.

* **Fiu az apja ellen.** Nem nagyon büszke Béla nevű 15 éves fiára Vedres István Késes-utca 61. szám alatti lakos. A rakoncátlan suhanc folyton csavarog és mindent elcsen hazulról, ami csak a kezéigébe akad. Az apja ezért már többször felelősségre vonta, a vakmerő fiu azonban erre nem csak hogy nem hederít, sőt még leöléssel fenyegette meg a szüleit. Ezért aztán most feljelentést tettek a vásott fickó ellen a rendőrség.

* **Keresd az — anyóást.** Borzalmas módon nyert befejezést tegnap délelőtt egy régi keleti családi perpatvar Biharkeresztosen. Nagy Lajosné fiatal 26 éves asszony, ezelőtt 4 évvel ment feleségül Nagy Lajoshoz. A házasság első időszakában boldog családi életet éltek Nagykék, azonban később anyósával sehogy sem tudott kijönni a fiatal asszony. Napirenden volt a perpatvar Nagykénél. A fiatal asszony sokszor annyira elkeseredett, hogy heves kifakadásában nem egyszer mondta:

— Felakasztom magam, csak sokat keserítsenek.

Tegnapelőtt este sóra öt krajcárt kért Nagyné az anyósától, aki a pénzt öt darab krajcárosban adta. E miatt ismét összeveszték a fiatal asszony és az anyósa. A veszekedést már el is felejtették, mikor tegnap délelőtt sehoh sem találták Nagynét. Nagy rosszat sejtve, keresésére indult feleségének s így akadt rá a padláson, ahol egy gerendára akasztotta fel magát a fiatal asszony. Az esetről jelentést tettek az ügyészségnek, mely elrendelte a vizsgálatot, amit foganatosított is az előjáróság. Megállapították, hogy büntény nem forog fenn.

* **Eltűnt fülbevalók.** Érzékeny kár érte Markovics Hermann, Baross-utca 20-ik szám alatti lakost. A lakásáról ugyanis egy pár. 90 korona értékű fülbevaló eltűnt. Valószínűleg ellopták. Károsult panaszára a rendőrség keresi a tettest.

* **A március negyedik tömegsztrájk.** A debreceni március negyedikének körvonalai félelmes arányokban kezdenek kibontakozni. A munkásság nagy lelkesedéssel mond le egy napi keresetéről és nagy tömegekben jelenti be csatlakozását. Ujabbban a hajdusámsóni, hajduhadházi, hajduböszörményi, balmazújvárosi, alsó- és felsőjózsaiföldmunkás szervezetek jelentették be képviseltetésüket. A **Választójogi Liga** tegnap esti ülésén elhatározta, hogy testületileg jelenik meg a tüntető felvonulást követő és a Munkás-Otthonban megtartandó népgyűlésen, mely d. e. 10 órakor kezdődik. A Liga részéről **Legányi Gyula** dr. fog felszólalni. A radikális polgárság részéről felszólal még **Lengyel Imre** és mások. Az általános választójogért folyó országos mozgalomba méltóképpen kapcsolódik bele a debreceni nagyszabású demokrácia.

A debreceni szociáldemokrata-párt ebből az alkalomból a következő felhívást bocsátotta ki:

Dolgozó Testvérek! A grófi heréktől vezetett Khuen-kormány mindenképp ki akar térni az általános választójog megvalósítása elől. Az országgyűlési pártok, — amelyek évtizedeken át marakodtak a nemzeti szintű tisztí kardbojt fölött: most — a Justh-párt kivételével — mind összefognak, hogy a dolgozó néposztály bevonulását a parlamentbe, vagyis a politikai jogok kiterjesztését megakadályozzák. Munkástestvérek! Itt a meggyőződés már nem használ semmit. Itt már erőteljesebb fegyverhez kell nyulni. Ennek a kezdetét jelenti március 4-edikén az általános sztrájk és a d. e. 9 órakor a Wesselényi-térről meginduló tüntető felvonulás. A jövőbe néző, öntudatos, komoly munkás március 4-ikén nem dolgozik, hanem csatlakozik a tüntető menethez. Éljen az általános, titkos, községenkénti szavazati jog! A debreceni szociáldemokrata párt.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szabó Lajosné ref. 26 éves, Horváth Mária ref. 42 éves, Rimóczi Róza ref. 9 hónapos, Dankolics Erzsébet ref. 15 hónapos.

* **Tálat vágott az anyjához.** Tegnap, az esti órákban, a Hatvan és Bethlen-utcák sarkáról a mentők beszállították a közkórházba egy súlyosan sérült asszonyt. Kiss Mártonnének hívják s azt állította, hogy a fia egy tálat vágott hozzá, amely aztán balkezének ütőerét elmettszette. Az ügyben a rendőrség nyomozást indít.

* **A vonat kerekai alatt.** Trecsenből jelentik: Az ujkomáromi állomáson az Ersekújvár felé haladó vonat elé vetette magát Rajesányi Lajos, a Komáromban állomásozó 15. tüzérezred közlegénye. A vonat a szó szoros értelmében elvágta Rajesányi nyakát. Holttestét a komáromi helyorségi kórház hullaházába szállították. — Kodulik Mátyás, melcsici gazdaember elvegzvén dolgozott a trencsényi törvénytörvényeknél, vonatra ült és hazautazott. Utközben elaludt és csak akkor ébredt fel, mikor a vonat már kirobogott a melcsici állomásról. Kodulik kiugrott a robogó vonatból és a kerekok alá került, melyek derékban kettévágták.

* **Megint a „Fekete kéz“!** A „Fekete kéz“ megint szerepel. Tegnapelőtt Budai András kapott tőle levelet, a melyben felszólítja, hogy 200 koronát tegyen ki az Árpádtéri templom sarkához, különben halálra. Ez az egész fenyegetés valószínűleg azonban csak tréfa és semmi egyéb.

* **A gyufa feltalálója.** Bécsben megjelenő „Moderne Chemie“ című jeles német szaklap egyik legutóbbi számában a foszforról közölt hosszabb értekezés keretében szintén megemlékszik a gyújtó magyar feltalálójáról. Az említett szaklap a következőket írja: Hogy tulajdonképpen ki tekinthető a foszforgyújtó feltalálójának, hosszú ideig eldönthetetlen kérdés volt. Egyszer a porosz származású Kammiert, máskor meg Römer István wieni gyárost említették. Ujabbban kitűnt, hogy a kettő közül egyik sem, hanem a wieni műegyetem egyik Irinyi nevű fiatal hallgatója volt a gyújtó feltalálója. A „Chemie“ című folyóiratban Eduárd közölte Irinyi egyik jó barátjának, Ludvig Karoly trebbini (Teltow kerületi Poroszország) hivatalfőnöknek ezt a följegyzését: 1835-ben Meiszner Traugott Pál wieni műegyetemi tanár kémiai előadásait hallgattam. A tanár egyszer előadta, hogy ha ólomhiperoxidot kénnel csészében összekeverünk, kisebb fényjelenségektől kísért-kisülések következnek be. Valamennyi hallgató közül csupán Irinyi figyelte nagy érdeklődéssel az előadást, melynek nyomán arra a gondolatra jött, hogy ha kén helyett foszfort barna ólomoxiddal hozhatna össze, sokkal erősebb gyulásfolyamatnak kellene előállítani. Ezután Irinyi több napig nem

Husz új iskola.

Trencsén, február 28. A közoktatási kormány a vármegyében husz új elemi iskola felállítását határozta el. Ebből tizenkettő a esacai, nyolc pedig a nagybittsei járásokra jut. Az iskolák építési költségeire közel 400.000 korona van előirányozva.

Öngyilkos tűzér.

Trencsén, február 28. Az ujkömáromi állomáson Rajesányi Lajos 15-ik ezredbeli köztűzér a vonat elé vetette magát, amelynek kerekei a szó teljes értelmében levágták a nyakát. Öngyilkosságának okát nem tudják.

Kirabolt ékszerész.

Bécs, február 28. Löwy Albert párisi ékszerészt a gyorsvonaton kirabolták. A rablók negyedmillió értékű ékszert és 4000 frank készpénzt loptak el tőle.

Dusgazdag koldus.

Nagyvárad, febr. 28. Greska Károly volt kereskedő már évek óta pinceoduban lakott, mióta csődbe jutott. Mindenki azt hitte, hogy könyöradományokból tengeti életét és most derült ki, hogy dusgazdag ember volt. A rongyoskodó ember szalmazsákjában 60.000 korona készpénzt találtak, úgy, hogy az egyéb értékekkel vagyona a százezer koronát meghaladja. Azt vallotta, hogy azért tetette a szegénységet, mert félt, hogy volt hitelzői ráteszik a vagyonára a kezüket.

Nyilatkozik a kormány.

Budapest, február 28. Ma délután 5 órakor minisztertanács volt, mely foglalkozott a bécsi Reichspost támadásaival, végül az alábbi hivatalos nyilatkozatot adta ki: A kiegyezésnek szellemét a tervezett házszabályok nem érintik, sőt ez inkább arra szolgál, hogy a kiegyezéshez fűződő legfontosabb érdekeket támogassa.

Szevetköztetett gavallér.**Zsaroló házaspár.**

Szombathelyen történt az alább elmondandó egészen tipikus történet:

Egy fiatal szombathelyi tisztviselő úgy alkonyattáján sétálni ment a városba. Az egyik jóhírű szálló előtt egy szénfekete hajú, jó arca, fiatal hölgy kértette fel a fiatalember érdeklődését. A hivatalnok beszédbe elegyedett a nővel s alig telt bele 15 perc, már úgy összebarátkoztak, hogy a fiatal menyecske meginvitálta a fiatalembert a szállóban levő szobájában egy csésze teára. A gavallér elfogadta a meghívást s pár perc múlva már diszkrétan bizalmas diskurzus folyt közöttük a csinos, meleg szobában.

Egyszer csak zörrenés támad a szobában: szétesapódott a szekrény ajtaja s egy öles termetű férfi ugrott elő a szekrényből.

— Jézus, a férjem! — kiáltotta rémülten a menyecske.

A gavallér is kiáltani akart, azonban a férj eléje állott:

— Ne csapjon lármát, hanem fizessen, akkor nem lesz bántódása — mondta a megszeppent gavallérnak.

A hivatalnoknál véletlenül egy krajcár se volt.

— Sebaj, — mondta gavallérosan a férj — addig itt fogja hagyni a télikabátját s majd kiváltja.

A gavallér azonban nem volt hajlandó a hidegben télikabát nélkül távozni, végre úgy segített a dolgon, hogy levágta a kabát...

bátját s azt hagyta ott zálogban, mire a férj utnak bocsátotta.

A hivatalnok, aki átlátott a szítán s tudta, hogy zsarolókkal áll szemben, a rendőrségre ment s feljelentést tett ellenük a rendőrségen, ahonnan Sántovny Ágoston rendőrfelügyelő nyomban a szállóba sietett s házkutatást tartott a házaspár szobájában. Csakhamar előkerült a gavallér kabátja, de előkerült más is: egy csomó zálogjegy, megannyi csupa arany jeggyűrűről szólt.

— Kié volt ez a sok karikagyűrű? — kérdezte a rendőrfelügyelő.

— A mienk mind, mi törvényes házasságok vagyunk — mondta a férj.

— Egy embernek csak egy jeggyűrűje szokott lenni, itt pedig kerek nyolc van — jegyezte meg a felügyelő s mivel különben is gyanusnak találta a házaspár zavaros feleleteit, az asszonyt is, a férfit is letartóztatta s bekísérte a kapitányságra, ahol megállapították, hogy a házaspár Sós Ignác rábakeceli illetőségű pincér és felesége, Magyar Mária, akik Pozsonyból jöttek Szombathelyre s hasonló dolgok miatt több ízben folyt ellenük eljárás. Kiderült, hogy a karikagyűrűk is ugyan oly módon kerültek a házaspár birtokába, mint a gavallér kabátja.

A rendőrség a derék házaspárt tegnap átszállította a járásbíróság börtönebe.

A cigányveszedelem.**Meglincselt rablóbanda.**

A Szeged alatt levő tanyákról üzték el még karácsony tájékán a lovasrendőrök Sárközi Mátyás hírhedt rabló-cigány-karavánját. A karaván előbb Szerbkeresztur felé vette útját, itt kiraboltak egy boltot és az üldöző csendőrök elől Bácsmartonos felé menekültek. Megkerülték a községet, közelében nem mertek letelepedni, hanem a Martonos közelében levő töltésnél telepedtek le.

Martonos és Horgos között van az ármentesítő társulatnak egyik őrháza. Ezt az őrházat a cigányok körülfojták. A gátör nem volt otthon, csak a felesége és két kis fia. A fekete had hamarosan ellepte a tágas portát és fenyegetőzve követelték az asszonytól, hogy süssön-főzzön nekik. A megremült asszony nem tehetett egyebet, minden inni és ennielőt odaadott nekik, aztán sütni-főzni kezdett. Egy óvatlan pillanatban belopódzott az irodába és telefonon értesítette a szomszédos őrházat a veszedelemről.

Innen tovább adták a hírt a martonosi rendőrségnek, amelynek parancsnoka hat legényrel azonnal lóra kapott és kivágtattak a cigányok által ellepett őrházhoz. Körülfogták a berugott karavánt és megindultak vele Martonos felé.

Közben a martonosi gazdák, mikor a hírt megtudták, kaszákat, kapát ragadtak, a rendőrök között bandukoló cigányokat megtámadták és véresre verték őket. Alig tudták a rendőrök a feldühödött nép keze közül kiszabadítani a cigányokat. Így is félholtra verték a bandavezért.

A cigányokat a martonosi község házára kísérték be. A község háza előtt folyton lesi őket a nép és oly dühöseket rájuk, ha a rendőrök vissza nem tartják őket, agyónverik valamennyit.

A gátörné igen súlyos beteg lett a kiállott izgalmaktól, mert a cigányok legyilkolással fenyegették.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Áru- és értéktőzsde.

Február 28.

Budapesti gabonátőzsde.

Bálgatlan áron elkelt (50 kggr.-ként) 15000 mm. buza.

A. határidő-üzlet.

A határidőpiacon gyöngye volt az irányzat, mert a kulisz a kedvező időjárás nyomán sok árut hozott a piacra s ezért a gabonaneműk ára néhány fillérről csökkent.

A forgalom mérsékelte maradt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza ápril.	1177	1174
Buza májusra	1170	1165
Rozs ápril	1053	1052
Rozs okt.	922	918
Zab ápril	1010	1011
Zab októberre	848	843
Tengeri máj. 1912	887	881
Tengeri jul.	876	870

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén eleinte gyöngye volt az irányzat, de később megszilárdult, mert a spekulációk visszavásárolták kötéseiket. Az értékek ára az egész vonalon 1-2 koronával javult. A készrúpiacon a hazai takarék 150, a Tannin 20, a többi néhány koronával emelkedett.

Hajduböszörményben

a város központján levő jó menetelű vendéglő és sörcsarnokban

kezelő vendéglős kerestetik

Értekezni ugyanott

772

Gál Samuval.**Hajdusámsonban eladó egy ház****saját motoros gázvilágítással**

az országot mentén, nagyforgalmu helyen. 51 méter utcai, melyből 25 méter ház front. 5 szobából álló lakosztály. Ebédlő 9/10 a többi szobák 5-5 méteresek. Konyha 7 méter. Előszoba, fürdőszoba, 2 kamara, fásólak, kocsiszin s kényelmes mellékhelyiségek. 15 méteres istálló, 17 méteres magtár. Udvaron park, gazdasági udvar, konyhakert. — Terület 814 négyszögöl. Tágas helyiségek miatt legalkalmasabb lenne kávéház vagy vendéglőnek.

Ertekezhetni az orvosnál**Hajdusámsonban.**

822

Zongora dopaterni kitűnő, jóhangu, jókarban levő, ugyanott 300 koronáért eladó.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 620

az udvarban.

MEGHIVÓ.

Nagyságos asszonyom, tisztelt háziasszony!

A „KORONA“ KENYÉRGYÁR

modern berendezéséről annak páratlan tisztaságáról bizonyára már sok szépet méltóztatott hallani, sokat méltatták annak pazar berendezését városunk vezérfactorai is, a tek. városi Tanács, a debreceni orvosi kar, a mérnöki hivatal, a katonai tisztikar, a helyi tanintézetek, azoknak összes tanítványai, a helyi órség szóval aki még meglátogatta a korona kenyérgyárat mindenki jóleső érzéssel távozott onnan s bizonyára jóízűen fogyasztja a korona kenyeret, mert hát szebbet, jobbat látni talán el sem képzelhetünk mint azt, hogy mily tündöklőtermekben s mily pedáns tisztaságra sűtik mindennapi kenyereinket.

Hogyan jóleső látványosságról t. címed is meggyőződhetél, töröltük azon intézkedésüket, hogy a korona kenyérgyárba az általunk kibocsátott jegyekkel lehessen csak belépni s intézkedtünk, hogy a délutáni órákban a gyár bármikor szabadon megtekinthető legyen, de főcélunk, hogy a t. háziasszonyaink győződjenek meg arról, hogy a korona kenyeret örömezzék fogyasztják a házilag készített kenyérnél is, különösen felkérjük t. hölgyeinket, miszerint kegyeskedjenek legalább is egyszer a korona kenyérgyárt meglátogatni, előre biztosíthatjuk, hogy annak látogatása csak öröme fog szolgálni s örök emlékebe fog maradni és ezenül csak korona kenyeret fog adni asztalára.

Szerénytelenség nélkül mondhatjuk, hogy a korona kenyérgyár tartja féken városunkban (hol az utóbbi időben minden élelmi cikk az elviselhetetlenségig emelkedett) — a kenyér árakat s örömmel konstatáljuk, hogy úgy a nagyfogyasztó közönség, mint a helyi t. kereskedő osztály méltatja is a korona kenyérgyár érdemeit, mert ma már minden jobb házban csak korona kenyeret használnak és minden jobb üzletben csak korona kenyeret árusítanak.

Felhívjuk egyben a t. fogyasztó közönség szives figyelmét az általunk rendszeresen kibocsátott és ár változásoknál a lapokban is közzétett árjegyzékünkre a mennyiben pedig a kereskedők egyezményünk alapján eredeti gyári árban árusíthatják a korona kenyeret ép úgy mint a városi lerakataink, sziveskedjenek csak bizalommal fordulni lerakatainkhoz mint a tisztelt kereskedő urakhoz kik kizárólag a korona kenyeret árusítják. A védjegyre azonban tessék ügyelni.

A mai árak: Félbarna 26, Fehér 32, Királykenyér 34 fillér.

Kiváló tisztelettel:

Korona Gőzkenyérgyár.

Lerakataink: Sas-utca 2, Hatvan-utca 16, Piac-utca 66, Salétrom-u. 6, Péterfia-u. 11, Péterfia-u. 60, Miklós-u. 31, Szent Anna-utca 58, Vassátor, Degenfeld-tér.

Cimbalom

egy Schunda-féle igen értékes hangverseny cimbalom alig használva székek kottákkal olcsón 770

Eladó.

valamint egy használt zongora, többféle könyvek egy acetelíngép vetítéshez szintén eladók. Értekezhetni

őz. Beke Antalnéval
E-bőszörmény.

„OLLA“
babzanyifolt
legjobb hygienikus
GUMMI-
különlegesség
2 évi jótéhs.
Mindenütt kapható.
Arjegyzék ingyen.
„OLLA“ gummi gyárától
Wien II/ 262
Prater-
strasse 57

Ára tucatonként 4, 6, 8
10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója önnek csak OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint „ép oly jót“ feldicsérni.
19 éves

Értekezhetni: 2788
állást keres. Szilágyi József Timár-u. sz. Fucsán J. Ászlónál.

PÉNZ PÉNZ PÉNZ

HA SZERENCSES
PÉNZT SZEREZHET

FREDIN

CIFOKREMMEL

MERT

MINDEN 100 IK DOBOZ FENEKEN 20 IK

MINDEN 1000 IK FENEKEN 1 korona

TALÁLHATÓ

SELLE & KARY

WIEN XIII

BUDAPEST, VI. BATHOKUTCA 2/B



Igaza van

asszonyom, hogy az

Orosházi

védjegyű

kenyér

a legjobb ízű kenyér és e

nélkül

mióta megízleltem

ebédelni

tényleg

nem tudok

Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár

részvénytársaságnál

Széchenyi-utca 49. Telefon 793.

Kapható a Simonffy-utca 2 szám alatti főüzletben valamint minden jobb fűszerkereskedésben. 816

Kiadó május elsejére

Arany János-utca 54 alatt egy másodemeleti

6 szobás nagy lakás

modern mellékkeliségekkel, központi gőzfűtés, állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, telefon, mosó, mangorológépek, ruhagőzszárítóval, villanyvasaló és minden létező kényelemmel. — Ugyanott egy 100 négyzetméter területű óriási pince terem villanyvilágítással, központi fűtéssel, üdég, melegvízvezetékekkel, műhelynek vagy raktárnak alkalmas. 622

Értekezhetni:

Lukács Sománál

Külsővásártér 17.

FODOR TESTVÉREK
szemfedő és sirkoszoru gyára

BIZALOM
temetkezési inézete

DEBECZEN, Kistemplombazár.

Telefon szám
üzleti: 846.

Telefon szám
gyári: 306.

**Legnagyobb választéku
gyáriraktár.**

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és fakoporsókban, valamint szemfedő, sirkoszoruk és hallot kellekben.

Áraink olcsóbbak mint bárhol!

A házi díszítéseket díjtalanul teljesítjük. Költségvetések kérése a vevőket a vásárlásra nem kötelezi.

**Élvünk a pontosság és
lelkiismeretesség.**

Megvételre keresünk kb.

8—100 drb.

páronként legfeljebb 100
kgr. súlyu, véssen legalább
20%-al átment, fiatal

mangalicza sertést.

Észtári gazdaság.

**Eladó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen**

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi
részletekben. 667

Értekezni lehet a telepen

Bozzay-u. 11. sz.

Egy egész utca.

A Fancsikán

8 katasztrális hold 683 négyszögöl területű

kaszáló

jókarban levő gazdasági épületekkel együtt

olcsó áron eladó.

Felvilágosítással szolgál a Debreceni
Agrárbank Szövetkezet, Piac-u. 79. 787

Gazdák Sütődéje Részvénytársaság
Böszörményi-ut. 15. Telefon 924.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni hogy március hó 1-én **sütődénkben** az üzemét megkezdjük, ahol a mai kor igényeinek és úgy higiénikus, mint tisztasági szempontból a legmesszebb menő kívánalmaknak megfelelőleg kizárólagosan csak

házi komlós (burgonya nélküli) kenyeret

valamint **kiflit** és **zsemlet** is sütünk és bármily mennyiségben házhoz is szállítjuk.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri a

Gazdák Sütődéje Részvénytársaság.

Igazgatóság:

Poroszlay László elnök, Grosz Béla alelnök, Mihalovits Jenő, Balasy József, Dr. Gulyás István, Boros József, Fráter István, Benedek Zoltán, Grünberger Ignác. 807

Felügyelő bizottság:

Dr. Tüdös Kálmán elnök, Takács Samu, Dr. Grünfeld Zsigmond, Vajda Henrik, Dr. Nagy Zoltán ügyész. Jakobi Dávid ügyvezető.

Kitünő fehér sütemények.

Hirdetmény.

A református egyháznak a Hatvan-u. és Egyháztér szegletén levő telkeken épülő bérházában a földszinten raktárral és pincehelyiségekkel ellátandó boltok, továbbá egy a földszinten, mint az első, második és harmadik emeleten fürdőszobával mellék-helyiségekkel ellátott **modern lakosztályok** lesznek, melyeknek bérletére a bérház építő bizottság az eddigis megnyilatkozott nagy érdeklődés folytán mármint alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában Hódy Béla levéltárnoknál, az építési irodában Tóth Istvánnál és Márton Imre ügyvédnél vannak letéve, ahol az érdeklődő közönség a hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és tartozékairól, a lakosztályok és mellék-helyiségekről, továbbá az előirányzott bérösszegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 10 százalékának bánompénzül letételével nevezett urakhoz adhatókbe, kik azokat határozás végett a bérház építő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi november 1-től adátnak bérbe; a boltok pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utóbbiak úgy, hogyha augusztus 1-ig az állványok elbonthatók nem lennének, ezek elbontásáig legkésőbb november 1-ig a bérösszegeből 20 százalék engedmény adatik.

A bérház építő bizottság 1912 évi január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsőfi József
503 lelkes elnök.

Parcellázásra

kiválóan alkalmas, közvetlen a város mellett, vasut mentén fekvő

földterületek

igen jutányos áron eladók.

Értekezhetni a 786

**Debreczeni Agrárbank
Szövetkezetnél
Piac-utca 79.**

**Haszonbérbeadási
hirdetmény.**

Közhirre teszem, hogy néhai Hadházy Gergely ur örökösei tulajdonáttevő és pedig a hajduhadházi határon a Feketehegyi dűlőben fekvő 103 kat. hold és a balkányi határon az Aba-pusztán fekvő 126 kat. hold területű tagbirtokok 1912 évi március hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor Hajduhadház község-házánál nyilvános árverésen hatévre haszonbérbe adom.

A feltételek és illetve a haszonbérleti szerződés Hajduhadház község-házánál és irodámban megtekinthetők.

Hajduhadház 1912 február hó 27.

Dr. Hadházy Zsigmond,
821 ügyvéd, gyám, Hajduhadházon.

**Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok**

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás 446 **Róza** Kistemplombazárban Debrecen.

1912 február 29

Legujabb parcellázás.

A monostorpályi-uton, közvetlen a Megyery-féle házhelyek között az állami népiskolától kezdődőleg van lucernának való s legjobb fekvésű szőlőnek való föld s addig is min a villamos kiépül társaskoesi fog közlekedni 10 krajcárért személyenként.

Törlesztés nem kötelező s jóval olcsóbb mint a környékbeli házhelyek és legszebb helyen. 769

Értekezhetni a helyszínén az iskolánál.

Villanycsillárok

bronzból és velencei

kristály üvegből

legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében 567

NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!



CSAK ÓRIÁS
FEDÁK-CIPÓKRÉM

30 FILLERERT

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban.
Írta: Than Gyula. Kap-
ható lapunk kiadóhivata-
lában. Ára 40 fillér.

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva-
talában megszereshetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan fillérért.
Diszkrétában 1 korona 20
fillérért. Báthoriák Iboly-
kája regény 80 fill.

Eladó ház és szőlők Hadházon.

A ház áll 4 szoba, előszoba, kamara, konyha, az egész épület alatt pince, külön alsóház 1 szoba, konyha és téhen istálló, egy nagy magtár, külön istálló nagy göré ólakkal és faszín 339 négyszög udvarral elköltözés miatt eladó. 770

A szőlő

1 és fényilas, részben csemege, részben bor fajok, nagy pajtával az állomáshoz ötpernyire a Bekk-kertben első darab, szintén 3rökáron

eladó.

Értekezhetni
Özv. Beke Antalnéval
H.-bösszörményben.

20 év óta fenálló üzletemtől kibőrlés miatt visszavonulok és ezért az összes raktáron levő árut eladom!

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

- | | | |
|---|--|---|
| 1 pár téli keztü 10 krajcár | 1 darab francia fogkefe 10 krajcártól | 1 finom reform nadrág 1 forint 78 krajcár |
| 1 pár glacé keztü 30 krajcár | 1 üveg francia szájviz 25 krajcártól | 1 tisztá selyem ernyő 1 forint 25 krajcár |
| 1 pár Kálnai glacé keztü 10 krajcár | 3 tu us Dr. Heider fogoróm 50 krajcár | 1 női vászon ing 90 krajcár |
| 1 pár téli léelt bőrkeztü 1 forint | 1 doboz Dr. Heider fogpor 10 krajcár | 1 tisztá selyem gallérvédő 95 krajcár |
| 1 pár teveször harisnya 45 krajcár | 1 üveg fenyő illat 35 krajcár | 1 pár tro harisnya 1 forint |
| 1 pár fegyházkötött zockni 20 krajcár | 1 üveg amerikai petrol 50 krajcár | 1 dr Ridikül 1 forint |
| 1 pár gyermek harisnya 15 krajcár | 1 üveg odol 78 krajcár | 1 drb tisztá gyapju télekmegítő 1 frt. 50 krajcár |
| 1 darab női fűző 50 krajcár | 1 üveg Bay rum 85 krajcár | 1 drb téli alsó 1 forint |
| 1 for nőtől 1 forint | 1 üveg francia brillantin 10 krajcár | 1 drb valói Jäger alsó ing 1 frt. 35 krajcár |
| Színházi ec arpok 1 forint | 1 üveg dió olaj 15 krajcár | 1 tuat valódi Runburgi vászon 3 frt. 50 krajcár |
| Selyem batizt zsebkendők 20 krajcártól | 1 üveg Bojtorján gyökér olaj 15 krajcár | zsebkendő 15 krajcár |
| 1 pár cerna keztü 10 krajcártól | 1 tubus thymol 23 krajcár | 1 drb legfinomabb gallér 28 krajcár |
| 1 pár konst cipő 60 krajcár | 1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb 1 forint | 1 drb legfinomabb dupla gallér 50 krajcár |
| 1 pár vivó cipő 90 krajcár | 1 szer hajhullás ellen 12 krajcár | 1 darab kemény kalap 1 frt. 75 krajcár |
| 1 pár teljes vivó felszerelés 5 forint | 1 csomag champo halinos 1 forint | 1 dr vulször kalap 1 frt 25 krajcár |
| Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, és gummiáru minden áron! | 3 üveg eredeti kölni viz | 1 puha ing |
| | Bemek választék hajfésű garnitúrákban és haj-
tűkben minden áron! | |

Óriási választék női kézzel

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Férfi kemény kalap 50 krtól | Egy csomag 1/4 kiló vatta 4 kr |
| Férfi puha kalap 70 krtól | Egy haskötő 1 frt |
| Egy pár nadrágtartó 20 krtól | Egy haskötő 15 krtól |
| Nyakkendő 10 krtól | Egy körte fecskenő 50 krtól |
| Férfi scifon ing 90 krtól | Egy havikötő 30 krtól |
| 1 pár bőr gam sch 2 frt | Egy irigateur 30 krtól |
| Egy pár mosható gamasch 1 frt | Egy sörvkötő 30 krtól |
| Egy pár világos bőr gamasch 5 frt | Egy gumni sz vacs 50 krtól |
| Egy pár gummicsizma 5 frt | Egy lázmérő 20 krtól |
| Egy darab emőköpeny 18 frt | Egy fűző hómérő 15 krtól |
| Egy darab finom cilinder 3 frt | Egy peremező 10 krtól |
| Egy darab teveször sapka 60 kr. | Egy darab finom óvszer 20 krtól |
| Egy pár vadász harisnya 1 frt | Egy darab amerikai óvszer 1 frt |
| Egy darab vadász palack 1 frt | Egy darab nő óvszer 5 kr |

Férfi-, női- és gyermek sárcipők, gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, fecskenők, egyenes tartók, mell-tartók, ágylepedők minden áron!

himzett tisztá vászon és finom batizt

- | | | | |
|---------------|--|---------------------------------|---------------------|
| 10 krajcártól | 1 darab francia fogkefe | 1 finom reform nadrág | 1 forint 78 krajcár |
| 25 krajcártól | 1 üveg francia szájviz | 1 tisztá selyem ernyő | 1 forint 25 krajcár |
| 50 krajcár | 3 tu us Dr. Heider fogoróm | 1 női vászon ing | 90 krajcár |
| 10 krajcár | 1 doboz Dr. Heider fogpor | 1 tisztá selyem gallérvédő | 95 krajcár |
| 35 krajcár | 1 üveg fenyő illat | 1 pár tro harisnya | 1 forint |
| 50 krajcár | 1 üveg amerikai petrol | 1 dr Ridikül | 1 forint |
| 78 krajcár | 1 üveg odol | 1 drb tisztá gyapju télekmegítő | 1 frt. 50 krajcár |
| 85 krajcár | 1 üveg Bay rum | 1 drb téli alsó | 1 forint |
| 10 krajcár | 1 üveg francia brillantin | 1 drb valói Jäger alsó ing | 1 frt. 35 krajcár |
| 15 krajcár | 1 üveg dió olaj | 1 tuat valódi Runburgi vászon | 3 frt. 50 krajcár |
| 15 krajcár | 1 üveg Bojtorján gyökér olaj | zsebkendő | 15 krajcár |
| 23 krajcár | 1 tubus thymol | 1 drb legfinomabb gallér | 28 krajcár |
| 1 forint | 1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb | 1 drb legfinomabb dupla gallér | 50 krajcár |
| 12 krajcár | 1 szer hajhullás ellen | 1 darab kemény kalap | 1 frt. 75 krajcár |
| 1 forint | 1 csomag champo halinos | 1 dr vulször kalap | 1 frt 25 krajcár |
| | 3 üveg eredeti kölni viz | 1 puha ing | |
| | Bemek választék hajfésű garnitúrákban és haj-
tűkben minden áron! | | |

fehémnem'ekben igen olcsó árban!

- | | | |
|----------|-----------------------------------|--------|
| 4 kr | Egy rud rózza glicerin szappan | 20 kr |
| 1 frt | 3 darab tojás olaj szappan | 20 kr |
| 15 krtól | 3 darab mandula szappan | 36 kr |
| 50 krtól | 3 darab francia ibolya | 60 kr |
| 30 krtól | 3 darab francia hibás szappan | 25 kr |
| 30 krtól | 3 darab lilomtej szappan | 55 kr |
| 30 krtól | Egy darab tégely Dr. Lehmann krém | 60 kr |
| 50 krtól | Egy darab tégely Margit krém | 44 kr. |
| 20 krtól | Egy darab Diana krém | 68 kr |
| 15 krtól | 1 drb Diana szappan | 68 kr |
| 10 krtól | 1 üveg sósorszesz | 17 kr |
| 20 krtól | 1 mtr. haicrepp | 24 kr |
| 1 frt | 1 hajbetét | 40 kr |
| 5 kr | 1 borotválkozó szappan | 5 kr |
| 10 krtól | 1 finom borotválkozó szappan | 15 kr |
| 10 krtól | 1 Sawingsticke | 30 kr |
| 20 krtól | 1 bajuszkötő | 20 kr. |
| 12 krtól | 1 borotva tál és ecset | 30 kr |
| 5 krtól | 1 bajusz pedró | 10 kr |
| 3 krtól | | |

Kálnai Lipót keztü, sérvkötőgyárában urali Debrecen, Csapó-u. sarok és női díjatru üzletében

Minden szá egyszeri be-
irtásáért petít betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írásból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéliel tesztelésre ingyen adunk le-
világosítást, csak a válasza értékes bélyeg-
vel mellékelni. Túlakadásoknál a hirdetés számát a
kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Butorozott
szoba, egy vagy két ur-
nak kiadó, Csillag-utca 36.
2801

Két
bútorhelyiség kiadó. Érte-
kezhetni Szabó István
könyv és papírkereske-
désében. Piac-utca 16.
(Alföldi palota). 2800

Lakás
a központban 2 utcai és 1
előszoba mellékhelyisé-
gekkel május 1-re kiadó.
Felvilágosítást ad Tóth
István építész Kigyó-u. 23
2790

Kölcson-
fürdőkádák kaphatók Piac
u. 32. Kiss Ignác új ho-
lyiságában 2789

Savanyított
fehér répa kapható Fé-
legyházy Jánosnál. 121

Kiadó
május elsejére egy szoba,
előszoba, villanyvilágítás-
sal, irodahelyiségek. Ér-
tekezni lehet Piac-utca
42 méterénél. 114

Legjobb
ízű aromás pörkölt kávé
Félegyházy Jánosnál kapható, vil-
lany üzemű kávépörköldő
a kirakában. Piac- és
Miklós-utca sarok. 101

Van szerenésém
a nagyrédmű
közönséget tud-
datni, hogy

Kétmalom-utca 16 sz.

ven déglőmet

Szombaton

megnyi tom.

Tisztelettel

BALOGH IMRE
vendéglős.

Tea
különlegességek 10 do-
kánként 50 fillértől fel-
jebb, Király fűszerüzle-
tében Degefeld-tér. 97

Gummi
haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött nő felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debreceen Főter.
96

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamutlall együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debreceen. 95

A legerősebb
96 percentes vegyítiszta
szeszből készült, Tóth
Bóla féle Sósorszesz szó-
les körben elterjedt és
kedvelt házi szer, kis
üveg 1 kor. 20 fill. nagy
üveg 2 kor. 40 fill. Ku-
bek Sándor „Megváltó”
gyógyszertárában Debre-
ceen Tiszapalota. 59

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség,
bankirodához Hatvan-
utca 5. sz. 2840

Király
kávéi mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt pör-
kölve, Debreceen, Dege-
feld-tér 11. 93

Eladó
üzlethelyiségek lakással
v2gy anélkül, Bethlen-
utca 21 szám. 2593

Eladó
két szoba előszoba, konyha
verandás lakás, villany-
világítással, Árpádtér 15.
2828

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép-
ződés ellen, Erősíti a haj-
gyökereket, Ara 1 kor. 50
fill. Kubek Sándor „Meg-
váltó” gyógyszertárában
Debreceen, Tisza palota. 58

Kiadó
három szobás utcai-lakás
Nap-utca 5. 816

Maszirozni
házakhoz ajánljuk Páz-
mány Gábor Apaffy-u. 155
2796

Fűszerüzlet
a város belterületén kor-
látolt italmérettel, két ut-
ca keresztezésénél nagy
forgalmu helyen átadó.
Cim a kiadóban. 1832

Özvegy
urnónél kihordásra bent-
ételezésre koszt kapható,
Kossuth-utca 25. 2839

Kereslet.

Préselt
szénát kisebb vagy na-
gyobb mennyiségben ve-
szek vidékről is, címet
kérek a kiadóhivatalba. b

Uri
kis család keres 2 kis
szoba s hozzátartozóiból
álló lakást, lehetőleg mo-
dern, de főleg tiszta esen-
des házban. Esetleg 1
szoba szép előszobával
is lehet. Címet a kiadó-
hivatalban kérek „jutá-
nyos árban” címre leadni.
b

Könyvelésben
járás, szépen és helyosen
írni tudó kisasszonyt má-
rcius 1 belépésre keresek,
Reiter (Zenede épület). 2792

Cipész
segéd és tanuló felvétetik
Varga Imre Kut-utca 14
sz. 2781

Helyi
ügynökök jutalékra fel-
vétetik Bőszörményi-ut
15 szám alatt. 123

Koosistáuk
pékiasok és sütemény
kihordók felvétetik Bő-
szörményi-ut 15 szám
alatt. 123

Szorgalmas
fiatal ember mint segéd
gépkészelő felvétetik To-
leki-utca 100. 115

Munkásnök
vagy munkáslányok fel-
vétetik Teleki-utca 100
szám. 110

Cserepes
virágzó növényeket, virág
és vetemény magvakat,
művirág koszu szép és
olcsó Facelnél, Bathi-
ányi-utca 6 108

Takarítónót
és száraz dadát keres
Vajda ügyvédnél Szent-
anna 1. 2821

KIADÓ

Piac-utca 51 számú
Csanak-ház első eme-
letén, piac-utcai részén
3 szoba és
1 előszoba

1912 év május 1-től
iroda vagy üzlethelyi-
ségnek béreadó. Ér-
tekezhetni: 814

Debreceen Belvárosi
takarékpénztár igaz-
gatój nál.

Fűszerkereskedő
segédek felvétetnek Al-
bert László fűszer, bor
és csemegé különleges-
ségi üzlet ben. 2249

Takarítóné
felvétetik, munkaidő reg-
gel 6-tól 9 óráig, Bathi-
ányi-u. 6. 2817

Bejáró
vagy állandó főzőnő, min-
denes és takarítónő fel-
vétetik március 1-re, Szé-
chenyi-u. 9 földszint 4.
2818

Kézilányok
felvétetnek Landau nő-
vérek nőitalap üzletében
Kossuth 18. 2879

Varró
és tanuló leányok felvé-
tetnek Széchenyi-utca 36.
2826

Ügynökök
felvétetnek a Korona ke-
nyérgyárban, Bethlen-
utca 23. 2822

Felvétetik
sima ruha vasalóné és
egy keményítőző fiu és
göpes lányok, Első, mosó
intézet, Piac-utca 63 sz.
2825

ELADÓ ház

Bojer-telep Honti-utcán
egy szoba, konyha és
kamarából álló új ház,
kedvező fizetési feltételek
mellett azonnal eladó

Néptakarékpénztár

m. sz.
Debreceen, Piac-u. 75.
szám. 770

Bejárónő
kerestetik azonnati belé-
pésre, Bares-utca 11 szám.
2829

Szobafestést
mázolást jutányosan váil-
lal Kelemen Sándor Csapó
49. Tanulók fizetéssel
felvétetnek. 2835

Egy
fodrászsegéd 3 nap kise-
teni 5 kor. és koszt, fel-
vétetik Nyugoti-u. 14 sz.
2831

Házmeister
és kifizető fiu felvétetik
Fischer Adolf és fiánál
Piac 61. 2830

Fodrászsegéd
felvétetik Szécsenyi-utca
57. 2833

Jókarban
levő zongora megvételre
kerestetik. Ajánlat Hü-
velyes-utca 7 küldendő. 2834

PÉNZT

össze lejártra a
legelőnyösebb fiz-
ési feltételek mel-
lett kieszközől

Madai Emil
és
Fülöp János
bankirodaja 771
Debreceen, lk s u 2j

Borbélysegéd
felvétetik József kir. her-
ceg-u. 2. 2843

Egy
ügyes-üzseres segéd fel-
vétetik, Acél Armin Hat-
van-u. 74. 2858

Két
szépirásu urleány ott-
honra másolási munkát
vállal. Cim a kiadóban.
2837

fűszeresség
azonnal felvétetik Gold-
man Salétrom-utca 2 szám

Eladás.

Rozs szalma
eladó. Cim a kiadóban
b

Jókarban
levő négyes hajtószár és
adomentes családi ház ke-
restetik meg vételre. Szá-
bóné Rákóczi 19. 2721

Gazdák

figyelmébe!
Üzletfelosztás miatt
gyári áronalól eladó min-
dennemű
gazdasági gépek

u. m. vetőgépek, szecska-
vágók, répvágók, járgá-
nyos cséplőkészlet, ten-
geri morzsolók, fűhaszáló
szénagyűjtők, kévekötő-
aratógép, tárcsásborona
stb. Értekezhetni: 624

Bergel Ániel
zsáküzletében, Piac-utca.

9 kat.
hold jöminőségű termő-
föld a monostorpályi-uton
az iskola mellett eladó.
Értekezhetni Konez Jé-
zsef urnál Arany János-
u. 10. 2795

A Nyiradony
állomásra szállítva 600
drb 2 m. és 250 centi ki-
faragott akác euláp. Ér-
tekezhetni Gödény Fe-
rencel H-sámson. 2783

Csapókert
Bátori-utca 14 sz. jó ter-
mő szőlő 970 kvadrát,
megterem 30-40 hektét.
szüretelő edényekkel ju-
t nyosan eladó, értekez-
hetni Nyil-u. 118. 1686

Péterfia
63 sz. ház eladó. Érte-
kezhetni ugyanott a tu-
lajdonossal. 2837

Gyümölcsfák
4-5 éves oltványok, eper-
fák, gyökeres vadbirs
alanyok, tamarix-dugvá-
nyok eladók az I. számú
gazdasági népiskola tele-
pén, Mikepéresi-ut 10
szám. 125

Busi-ut. 13
számú ház 320 négyszög-
öl a legkedvezőbb felté-
telek mellett minden el-
fogadható ártért eladó.
Könnyű törlesztéses bank-
teljessel és kevés pénzzel
megvehető, gazdálkodók
és építőknék igen aján-
latos megtekinteni. 2841

Zalai Márk tanár

3 havi könyvvel és gyorsírási tanfolyama
m rolus 4-én ismét megnyílik. Tandij 80
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors-
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés.
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég-
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta
d. e. 10-12-ig. Piac-utca 58. 767

Felöltőket

fest

tisztít a Hrabéczy

Gőzmosó, Vegyítisztító és ruhafestő R.-T.

Széchenyi-u. 42 sz. T. 323.
Hatvan-u. 11 sz. T. 578.
Csapó-u. 30 sz. T. 658.